



2014年5月14日 星期三 农历甲午年四月十六

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

生态廊道扮靓新郑

本报记者 赵丹 刘桂阳 文/图 通讯员 王新国



树木婆娑起舞、草坪茵茵流翠、鲜花竞相绽放。开车行驶在新郑各条主干道上，道路整洁宽阔，满眼的绿意，让人感觉仿佛穿行于花园之中。

“2014年，市里的生态廊道建设任务共有12条，包括6条城市主干道、3条高速、2条铁路和南水北调干渠，绿化总长度149公里，绿化总面积35488亩。”新郑市林业局相关负责人介绍，“截至目前，我市围绕廊道绿化已完成附属物清理772万平方米，挖土方410万立方米，拆迁率达到99%，可绿化区域已完成绿化任务的99%。”

抢抓工程进度 推进廊道建设

“看到道路两边郁郁葱葱的树木，市民们畅游在‘绿海’之中，这四个月的忙碌很值得！”负责新郑市庆安路绿化的张队长说，“不光我们绿化队成员，市里分包领导也跟我们一起吃住在工地。”

今年以来，新郑市高度重视廊道绿化工作，专门成立领导小组，每月的生态廊道建设加促促会，都要听取造林进度汇报、了解并协调工作中存在的问题和困难，当场进行奖惩。各乡镇一把手亲自督查、亲自调度、亲自安排，从人力、物力、财力等各个方面全力支持生态廊道建设工作的开展；为便于推动工作，新郑还要求每个标段都要建设1或2个样板路段。据统计，该市共建成了102个标准路段，作为标杆引导标段施工。

严格建设标准 打造精品工程

银杏、香樟、鲜花、草坪……新郑市中华北路以四季皆景的园艺效果，呈现出崭新的风貌。

“如今在新郑各条公路行驶，道路两边五颜六色的美景确实减少了驾驶的疲劳。”出租车司机张师傅说，“有时开车累了，把车停靠在路边，走到树下呼吸下新鲜空气，听听树上

小鸟的叫声，各种疲惫不知不觉就消除了！”

为打造精品生态廊道工程，新郑市精心规划，科学规划，全程做好规划设计，严格按照《市生态廊道建设工程设计说明书》进行统一技术规程、统一操作标准，充分发挥生态廊道工程的生态防护功能；为减少审美疲劳，该市还针对不同路段的特点，设计不同景观方案，并采取城市绿化模式、见缝插绿模式和生态长廊模式等，做到点面结合、错落有致、远近呼应、层次分明，提升景观效果。

强化责任落实 巩固绿化成果

48岁的新村镇村民张焕云，在郑新快速通道当保洁员。她感慨地说，以前路两边坑坑洼洼，尘土飞扬，骑电动车还得“全副武装”快速通过。现在每天走在林荫小道上，虽是在工作，总感觉闲逛公园一样。

新郑市在工程建设质量上，严把施工企业关，每个参与投标的施工企业要具备一级

以上的建设资质，要有一个管理协调能力强的项目经理，要有一支技术过硬的施工队伍；严把施工质量关，在施工过程中，市廊道建设办公室全程监督施工质量，验收把关具体到每棵树，对绿化施工企业评优评差，先后评出12家质量不达标企业，对质量不达标企业，追究相关责任人责任，列入黑名单，不允许再参与新郑其他工程建设；严把后期管护关，对建设完成的廊道项目，要求施工企业在两年内做好管护工作，管护期后，通过招投标方式，引入专业管护公司进行社会化管护，巩固绿化成果。

“生态廊道建设对周边环境改善、对城市发展形象提升都将产生深远的影响。随着全市生态廊道建设各项工作的深入推进，一条条生态廊道将茁壮成长成为一条复合型道路景观带，并且随着时间的推移，必将对全市新型城镇化和生态文明建设起到越来越大的助推作用，为早日建成美丽新郑做出积极贡献。”新郑市林业局相关负责人说。



新郑首家民盟烛光小学落成

本报讯(记者 刘佳美)5月9日，省人大常委会副主任、民盟省委主委储亚平参加新郑市薛店镇民盟烛光小学落成暨捐赠仪式。郑州市领导朱专兴、新郑市领导王广国、陈莉、李志强、缙云峰、苏铁林也参加了该仪式。

捐赠仪式上，民盟郑州市委捐赠了50万元援建资金及笔记本电脑、体育器材等，参加仪式领导共同为“薛店镇民盟烛光小学”揭牌。

据了解，薛店镇民盟烛光小学是在民盟省委的大力关心支持下，由民盟郑州市委捐资50万元援建，新郑市政府建设而成。目前该校共设8个教学班，513名学生，主要服务该镇常刘、薛集、草庙马三个行政村及镇区南部，服务人口达2.5万余人。

培训政协委员 提高履职能力

本报讯(记者 陈杨 高凯)5月9日，新郑市政协举行全体政协委员学习培训会，郑州市政协副主席朱专兴应邀为270名政协委员，进行主题为“使命光荣、责任重大”的专题培训。新郑市政协主席陈莉，副主席戴宇林、苏铁林、李中俊、王海民、李建国、张全民参加。

培训会上，朱专兴结合政协组织的创立发展以及政协委员如何履行政协职能、发挥委员作用等方面，给政协委员上了一堂精彩生动的理论课。

陈莉要求全体政协委员要认真领会，注重学习，增强学习的主动性；在新作为、新贡献、新提升上狠下功夫，为全市各项事业快速发展显身手，尽全力。

调研畜牧工作 征求意见建议

本报讯(记者 陈杨 通讯员 张莹)近日，郑州市畜牧局局长蔡仲友带领调研组一行到新郑察看畜牧业发展情况。该市领导康红阳陪同。

调研组一行先后到该市动物卫生监督所报检点、河南银发牧业有限公司、雏鹰农牧集团等地，了解新郑市动物检疫措施，询问养殖企业当前发展中遇到的困难和问题，听取企业的下步发展思路，并就养殖业的发展、政策扶持等问题与养殖户、养殖企业代表进行座谈交流，收集到合理化建议12条。

安排部署群众路线教育实践活动下步工作

本报讯(记者 陈杨)5月6日，新郑市组织收听收看中央党的群众路线教育实践活动领导小组电视电话会议。该市领导王广国、刘建武、王效光、陈莉等在该市分会场收听收看会议。

会议学习贯彻了习近平总书记重要批示精神，安排部署了第二批教育实践活动“查摆问题、开展批评”环节的工作。会议要求，查摆问题要深入实在，具体到事、具体到人；专题民主生活会谈心交心要充分到位，力求把问题谈透、思想谈通；对照检查材料要见人见事见思想，做到真深实、杜绝假大空；批评和自我批评要深入具体，真正触及问题、促进问题解决。

重大项目建设推进周例会召开

本报讯(记者 樊鹏飞 高凯)5月12日，新郑市召开重大项目推进周例会。该市领导刘建武、彭立、苗瑞光、王保军、戴宇林、陈春环等出席。

会议听取了关于上次周例会确定事项落实情况的汇报，重点研究了该市双唐社区、东方国际社区、裕港医疗器械国际科技园、文化路北延、莲花路新建和拓宽等建设项目推进过程中存在有关问题。

会议指出，各相关单位要提高思想认识，创新举措，切实提高效率；要密切配合，积极协作，对存在的问题认真梳理，形成完善有效的解决方案；要进一步加大督导力度，确保项目推进取得实实在在的效果。

市领导调研教育实践活动开展情况

本报讯(记者 沈磊 赵地 边艳 通讯员 高灯明)5月9日，新郑市委副书记王效光到该市教育实践活动领导小组办公室调研全市教育实践活动开展情况。王效光指出，要把握活动的总要求、重点环节，对整个活动的开展要有系统的、全面的、深度的谋划，对前一阶段没有完成规定动作的单位要进行查漏补缺，迅速整改；要将三个环节贯穿整个活动始终，每个环节要创新活动载体和抓手，要做好上下沟通衔接，科学设置每个环节和流程；要围绕建成示范点的目标和要求，坚持高标准开展，高质量推行，真正做到真抓实干、敢于动真碰硬，杜绝活动走形式、走过场行为。

5月6日，新郑市委常委、市武部政委苗瑞光到教育实践活动联系点新烟街道调研。苗瑞光先后到该街道幼儿园工程项目建设、居民安置楼、解放路社区进行实地调研。座谈会上，苗瑞光听取了相关负责人对居民安置、市政设施建设等方面的汇报，并指出要把百姓利益放在首位，抓紧推进惠民工程；要加强基层社区党组织自身建设，积极适应当前的新形势，扎实开展教育实践活动，推动各项工作再上新台阶。

5月9日，新郑市副市长缙云峰到他的联系点教体局调研。座谈会上，缙云峰听取了该局教育实践活动以及近期工作开展情况的汇报。缙云峰指出，要以解决问题为抓手，全面提高教育质量；要大力倡导领导进学校、教师进家庭，实实在在地沉下去；要继续坚持不懈抓好高考、抓好校园安全、抓好学校和幼儿园建设，开展好群众路线教育实践活动。



今日微话

直面群众 赢得人心

沐风

我们常说，群众的眼睛是雪亮的。面对群众的眼睛，任何花拳绣腿、表面文章，可能蒙蔽一时，但最终都无所遁形。教育实践活动实不实，处理老难问题真不真，狠不狠，“四风”硬不硬，老百姓往往一眼就看得出来。

面对群众的眼睛，能够照出群众在领导干部心里的分量轻重、地位高低。领导干部心里如果连群众的位置都没有，不问苍生安危、不知百姓疾苦，那么在履行职权时，怎么能解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”的问题？怎么能实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益？又怎么能避免权力运行时的“滴漏跑冒”乃至“歪嘴和尚念经”呢？

直面群众，必须坚持开门搞活动，请群众抒胸臆，将群众路线扎扎实实贯穿在教育实践活动的全过程。“与其让别人指指点点，不如自己心底无私、从善如流。”干部作风存在哪些问题，老百姓心里最清楚、最有发言权。面对群众的眼睛，领导干部如果躲躲闪闪、吞吞吐吐，不仅于事无补，教育实践活动也将难以达标、无法交账。



燕子来了

随着新郑新区的景观工程、基础设施建设日益完善，新区生态、宜居特点逐渐显现。这里不仅成为市民休闲娱乐的首选，也成了燕子嬉戏的乐园。图为5月11日，万余只燕子在新郑市轩辕湖湿地公园上空飞翔。

本报记者 刘桂阳 摄

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

“规定动作”不走样 “自选动作”有创新

新郑市党的群众路线教育实践活动亮点纷呈

微信里的“群众路线课堂”

“以前用微信就是聊天看朋友圈，但最近加了咱新郑的群众路线微课堂后，真是‘哪里不会点哪里’，还能了解到很多最新的动态。”该市国土局工作人员贾音告诉记者，自己是在上周加了该市群众路线的微信公众平台，每到闲暇时候就会打开微信，刷一下最近市里活动的动态。除此之外，还有一个功能让她赞不绝口：“平台里竟然还支持术语词汇的查询，那天我把不太懂的‘三到’和‘四抓’打上去一发送，那边自动回复的解释一下就发回来了，太赞了！”

该市教育实践活动工作人员告诉记者，该微信公众平台是从4月21日正式成立，为使全市党员干部能够及时了解全市教育实践活动的情况，“只要打开微信，扫一扫、点一点，就可以看到市活动的最新消息和活动简报，还有市领导调研、各单位开展活动情况等，有图有真相。还开设有热点专题、学习资讯、先进典型等栏目供大家学习。”通过该微信平台，将更加便捷高效地倾听群众的“好声音”，使更多的人成为活动的参与者、评价者和监督者。

党史成为“香饽饽”

“宣讲党史知识、发放党史教材。”自新郑市教育实践活动开展以来，新郑市委党史研究室利用自身优势，充分发挥党史资育人作用，深入基层开展了一系列群众欢迎的党史宣讲活动。

在宣讲活动中，党史研究室领导班子先后走进龙湖镇宜居教育园区、住建局、黄帝故里文化研究会秘书处等单位，结合新郑实际，回顾了党的群众路线的形成和发展过程，论述了群众路线的哲学基础和理论依据，分析了群众路线对党的的重要性以及当前开展教育实践活动的重大意义，又从党的历史上挑选了一批保持优良作风、密切联系群众的先进典型，对广大党员、干部进行教育。各单位也结合自身实际，交流学习体会，深入对照剖析，查找“四风”突出问题，真正达到了“红红脸、出出汗、鼓干劲、加加油”的效果。

在每一次宣讲活动中，作为宣讲基础教材的《中共新郑历史》一书，成了“香饽饽”，在课后被大家争相领取，仅在农村支部书记培训班上就被免费领走350本，使基层党员进一步了解了新郑党组织的建立和发展壮大历程，激发了大家的爱党热情。

“五必访五必清”直通民情

自群众路线教育实践活动开展以来，新郑市八千乡班子成员深入各村组、企业，通过登门入户、召开座谈会的方式，面对面倾听民声、掌握民情、了解民意，全面掌握辖区目前存在的矛盾纠纷和不稳定因素、信访问题，回顾了党的群众路线的形成和发展过程，论述了群众路线的哲学基础和理论依据，分析了群众路线对党的的重要性以及当前开展教育实践活动的重大意义，又从党的历史上挑选了一批保持优良作风、密切联系群众的先进典型，对广大党员、干部进行教育。各单位也结合自身实际，交流学习体会，深入对照剖析，查找“四风”突出问题，真正达到了“红红脸、出出汗、鼓干劲、加加油”的效果。

同时，通过班子成员及包村干部深入基层，了解群众所思、所忧、所盼，开展了“五必访五必清”活动，即：村“两委”干部和党员必访、村民代表必访、种养大户和个体企业必访、低保户和困难户必访、上访户和重点户必访；包村干部对所驻村的基本情况必清、发展目标和思路必清、不稳定因素必清、发展热点、难点问题必清，各项重点工作和中心工作完成进度情况必清。

通过开展活动，增强了党员干部为人民服务的宗旨意识，使基层干部真正静下心来、沉下气，主动深入村组、企业、查找工作中的薄弱环节，从群众最不满意的事情做起，从群众最希望的事情做起，部门作风和基层干部作风进一步转变，工作效能进一步提升、为民服务能力进一步增强。

本报讯(记者 刘佳美 高凯)连日来，新郑市党的群众路线教育实践活动的101家参学单位，在该市活动办的指导下，听取意见诚心诚意，边学边改措施实在，在确保“规定动作”不走样的同时，纷纷结合自身工作实际，创新开展了一系列颇具特色和亮点的“自选动作”，教育实践活动取得了阶段性成效。

“万人问卷”集众议

党委、政府工作怎么样，党员干部作风如何？群众最有发言权。连日来，新郑市按照党的群众路线教育实践活动“学习教育、听取意见”环节工作要求，开展了“万人问卷”和六个方面座谈会听取意见活动，对教育实践活动中存在的问题进行了广泛的意见征集，为改进该市工作及领导、干部作风提供了可靠依据，也受到各方群众的热烈称赞。

据了解，本次活动共发放征求意见问卷万余份，座谈会涉及“两代表一委员、老干部、党外人士、服务对象、文教卫生宣传、网格员”等六个方面。经过梳理汇总，共征求到涉及“四风”、经济发展、民生问题、设施改善、生态环境、作风转变、干部待遇等方面91项意见建议。

针对征求到的问题，该市活动办要求各单位要围绕“到事、到门、到人”反思剖析，主动认领。同时按照“三个围绕”的要求，对与群众利益直接相关的问题，组织县处级领导干部、市直单位、乡镇(街道)、村(社区)“四个层面”分层分级落实问题，抓住共性问题进行专项整治，对个性问题，建立台账，限期整改。